



Автор:

Афонин Ярослав

5в класс

Руководитель:

Чаплыгина Светлана Анатольевна

учитель истории

МАОУ №36, г. Владимир

**«ПРЯМОЙ НАВОДКОЙ. ЦЕЛЬ - ДВИЖУЩИЕСЯ ТАНКИ.
БРОНЕБОЙНЫМ. БЕГЛЫЙ ОГОНЬ!»**

Такие непривычные для современной жизни слова, но они принадлежат моему прадедушке Щукину Константину Федоровичу, которому в этом году 02.05.2012 года исполнилось 90 лет. Произносил он их, будучи командиром взвода «сорокопяток» (так назывались пушки) на Калининском фронте.

Мой прадедушка прошел всю войну. Был ранен, но с честью дошел до Берлина. Читая его воспоминания, я обратил внимание на сравнение двух лидеров Сталина и Гитлера. Мы много слышали о жестокости Сталина, но Гитлер обогнал Сталина. Прадедушка сообщает, что в ходе боевых действий 1945 года, когда немцы сдавали позиции, Гитлер казнил 10000 офицеров Вермахта, в пять раз больше, чем Сталин перед войной.

За боевые действия мой прадедушка получил 5 грамот от тов.Сталина:

-«За овладение г. Рига»

-«За боевые действия в боях, при вторжении в Германию»

-«За овладением крепостью Гданьск»

-«Прорвавшим оборону немцев и ворвавшимся в г.Берлин»

-«За овладение г.Берлином»

Сейчас прадедушка уже старенький, мы редко видимся, он нуждается в покое и отдыхе, но 9 мая для нашей семьи святой праздник, потому что вся наша большая семья, включающая 4 поколения, встречается у Константина



Федоровича дома, слушает его воспоминания. Я плохо представляю трудности послевоенного времени, когда он жил в деревянном бараке, а солдаты, вообще, в палатках. Мне кажется, что нельзя не гордиться такими людьми, которые выиграла войну, восстановили страну, делали все, чтобы она процветала.

P.S.

История Великой Отечественной войны пока еще живая история, так как живы ветераны. Я рада за Ярослава, ему посчастливилось прикоснуться к тем героическим дням не понаслышке, а через историю своей семьи, через судьбу своего прадедушки Щукина К.Ф. Уже 67 лет мы живем без войны, но ее история не закончилась, пока живы ее герои и память о них в сердцах молодых.